

# debreceni független Újság

politikai napilap



## Ekrazit robbanás rombadöntött egy négyemeletes szállodát Brünmben

Hatvanméteres lángoszlop tört föl a robbanás után — Aromok alatt több holttestet találtak, a hírek szerint 15 ember pusztult el és igen sok megsebesült

Brünn, július 31. A város legforgalmasabb pontján, a Szabadság tér és a János ucca sarkán épült Európa-szálloda épületében ma reggel háromnegyed nyolc órakor

borzalmas erejű robbanás történt, amelynek ereje megreszkettette az összes környékbeli házakat. Egész Brünmben hallható volt a hatalmas robbanás, amelynek pillanatában

hatvan méter magasságig feltörő lángnyelvek csaptak ki a szálloda épületéből.

A robbanás hatása szörnyű volt. A négyemeletes szállodaépület János uccai frontja

első emeletétől tetejéig elpusztult és a rombadöntött épületrészek hatalmas robajjal zuhantak alá a János uccába.

Az első emelet, amelyen kávéház volt, ugyancsak teljesen megsemmisült.

A kávéház nagy tükörelakái millió darabokra törtek és a robbanás ereje kiszakította rámaikból az ablaktáblákat.

A környező házaknak nemcsak ablakai zúzódtak pozdorjává, de a robbanás ereje letépte a házak falának vakolatát is, úgy hogy mindent a puszta téglák meredeznek.

A megadott nyomozás szerint a robbanást ekrazit bomba okozta.

A hivatalos jelentés eddig csak 3 halottal számol be, a lapok szerint azonban a halottak száma 15, a súlyosan sebesülteké 11, a könnyebb sebesülteké 40.

Hír szerint pünös merénylet történt.

A robbanás körülményeinek vizsgálata annyit már megállapított, hogy a robbanás a szálloda 7. szamu szobájában történt, ahol Bauer Adolf machrischostrau. műszaki tisztviselő lakott feleségével és gyermekével, egy egyhónapos csecsemővel.

A romok alatt női test maradványait találták.

Azt hiszik, hogy ez Bauerné. Valószínű, hogy a Bauer név csupán álnév.

A kávéházzal szemben lévő lakásokba és üzlethelyiségekbe a robbanás ereje ember, hus- és csontdarabokat vetett.

Igy egy bizonyos Janauschek dr. lakásában

emberi csontmaradványt találtak, amely olyan nagy erővel vetődött az ablaknak, hogy két ablaktáblát áttört.

Ugyanennek a lakásnak egyik ablakpárkányán pedig

emberi gerincoszlopdarabot találtak.

A Hotel Európa kávéházában a robbanás időpontjában körülbelül 15 vendég tartózkodott. Alítólag mind a 15 vendég a romok alatt fekszik, amelyeket ezideig még nem sikerült eltakarítani.

Brünn, július 31. A Cseh Távirati Iroda jelenti: Az Európa-szállóban történt robbanásról a következő rendőri jelentést adták ki:

A hatalmas erejű robbanás teljesen elpusztította az épületnek azt a

szárnyát, amelyben az Európa-szálló volt elhelyezve.

Az épület másik szárnya is súlyosan megrongálódott és a robbanás ereje az épülettömböt úgyszólván kettészelte.

Az uccáról lezuhanó faltörmelék az eddigi megállapítások szerint valószínűleg

három járókelőt temetett maga alá.

Ezeket még nem lehetett kiszabadítani. A robbanás pillanatában egy munkás haladt el a János uccában az Európa-szálló előtt.

A munkást és kézikocsiját a lezuhanó kötörmelékek maguk alá temették.

A szerencsétlen ember teljesen összetörve szállították a kórházba, de még utközből kiszervenvedt.

## Az átszurt szívű ember azt valija betegágyán, a halál torkából való csodás megmenekülése után, hogy

# egy csendőr rugása szurta szívébe a 7 centiméteres tűt

## A tűvel szívében vonaton hozták be Debrecenbe, a klinika helyett előbb a fogházba, aztán gyalog vitték az orvoshoz és vissza a szerencsétlen hentesmestert, akinek Hüttl professzor csodatevő kése adta vissza az életet

Az egész magyar sajtó — s természetesen elsősorban a debreceni lapok — részletesen foglalkoztak azzal a páratlan érdekességű operációval, amelyet szombaton végzett a debreceni egyetemi klinikán Hüttl Tivadar dr. egyetemi tanár. Egy hentesmesternak hét centiméter hosszúságú tű szuródott a szívébe és tüdejébe, benne is maradt s ezt távolította el Hüttl professzor oly sikeresen, hogy a beteg minden valószínűség szerint életben marad.

### Mint ha még mindig a szívemben érezném a tűt...

A klinika 4. szamu kórtermében fekszik Nagy János, a zsufolt kórterem legutolsó ágyán. Amikor odalépünk hozzá és beszélgetni kezdünk vele, alig hallhatóan tud suttogni. Közben egyre szívéhez kap. — Nehezen megy még nála a lélekzés, — mondja az egyik orvos — mert a tű átfurta a tüdejét is. A hét centiméter hosszú tűnek a fele a tüdejében volt, a másik fele pedig a szívében, amikor a professzor ur kioperálta. A szívet különben nem kellett össze-

A Független Újság munkatársa azonban az esettel kapcsolatosan olyan körülményekről értesült, amelyek megrendítően érdekessé teszik Nagy János 49 éves, tiszacsegei hentesmester történetét. Olyan körülmények látszanak ugyanis fennforogni, amelyek azt teszik szükségessé, hogy a hatóságok a legnagyobb erővel foglalkozzanak az ügygel, mert a hentesmester előadása szerint ez a sérülés nem pusztán véletlen szerencsétlenség következtében történt.

A tű maga tamponálta a sérülést. A tű végében ugyanis megalvadt a vér, amely nem engedte az elvérzést. Ilyen esetre és ilyen műtetre még csak kevés példát tud ezidáig felmutatni az orvostudomány. A beteg egy pohár vizet kér, iszik egy korttyal s aztán a szívéhez kap. — Szur... — suttogja, — mintha még mindig magamban érezném a tűt... Az arca eltorzul, látszik rajta, hogy rettenetesen kínoódik. Végre mégis beszélni kezd:

### Kényszeríteni akarták Nagy Jánost, hogy a tűvel a szívében mossa ki összevérzett ingét

— Tiszacsegéről jöttem be Debrecenbe csütörtökön. Felkerestem egy ismerőmet a Pacsirta ucca 12. szamu házban, ott szoktam ugyanis megszálni, ha bejövök a városba. Onnan felmentem a városházára, ahol valamit el kellett intéz-

nem. Az irodahelyiségbe, ahol voltam, belépett egy csendőr és megkérdezte: „Maga Nagy János?” Megmondtam ki vagyok, mire ezt mondta: „A törvény nevében letartóztatom. Felszólítom, hogy kövessen!” Mentem vele, nem is sejtve

hogy miről lehet szó. A Pacsirta ucca házba mentünk, ahol már várt bennünket egy másik csendőr s aztán a csendőrségre vittek. Ott közölték velem, hogy lólopással vagyok gyanúsítva. Tekintettel arra, hogy mostanában lókereskedéssel foglalkozom, kinn voltam a legutóbbi hortobágyi lóvásáron is. Ott tünt el egy ló, aminek az ellopásával gyanúsítottak. Tagadtam, de még aznap délután kivittek a hortobágyi csendőrségre. Ott is kihallgattak, de ekkor sem ismertem be semmit...

Most megint lehalkul a hangja, szinte értelmetlen szavakat suttog. Egy korty viz önt belé megint életerőt.

— Pénteken reggel — folytatja — ott ültem a csendőrsőn és a nagy melegben levettem a kabátomat. Aztán lehúztam az ingemet is, amiről leszakadt egy gomb. Volt nálam egy hosszú, zsákoló tű és azzal próbáltam a gombot felvarrni. Alig, hogy hozzákészülöttem a varráshoz és éppen szurni készültem a tűt, amikor belépett az egyik csendőr és rámszólt: „Na, állj fel!”

Én azonban a megkezdett szurást be akartam fejezni, különben sem vagyok olyan egészséges ember, hogy a felszólításra ugorni tudjak, hiszen 75 százalékos rokkant vagyok és most se tudtam olyan gyorsan felállni. Ebben a pillanatban a csendőr a következő kiáltással nekemugrott:

„Hát nem állsz fel, te vén bitang?” És belémrugott. A rugás azt a kezeimet érte, amelyben a tűt tartottam, úgy



# MANDEL LIPÓT R. T.

Elsőrendű cipőárak raktára.

Bevésett szabott árak!

5% készpénzfizetési engedmény!



hogy az belszaladt a mellembé. Utómban is megfordultam magam körül, mire a csendőr a nyakamra vágott. Nagy fájdalommal hasravágtam és ott fetrengtem jajveszékelve s közben csupa vér lett az ingem is. Ott kinlódtam a földön, senki sem segített fel, majd nemso-kára behoztak egy lavort, szappant és keféket s utasítottak, hogy mossam ki a véres inget. Persze ehhez már nem volt erőm és nem is tettem eleget a felszólításnak.

## Az átszurt szív vándorlása vonaton és gyalog Debrecenén keresztül-kasul

Igy maradtam kinlódva és jajgatva egész nap, amíg végre késő este vonaton behoztak Debrecenbe. Akkor sem a klinikára, hanem a rendőrségre vittek, ahol leutaltak a fogházba. Ott már nem bírtam sokáig, elpanaszoltam a fogházörnek, hogy egy tü van a mellemben. Az őrmester jelentést tett az ügyeletes kapitánynak, aki a rendőrorvoshoz küldött. Gyalog mentünk el az orvos lakásáig, aki miután megvizsgált, kijelentette, hogy azonnal a klinikára kell, hogy vigyenek, mert sürgős operációra van szükség. Az orvosot gyalog mentünk vissza a rendőrségre, ahová pár perc múlva már megérkezett a mentőautó. Fel kellett, hogy tegyenek, mert már járni sem tudtam. Innen kezdve aztán semmire sem emlékszem...

## Talán öngyilkosság?

Ennyit mondott Nagy János. Beszélünk azonban még Dobray Zoltán dr. klinikai orvossal, aki meglepően érdekes kijelentést tett.

— A mi véleményünk az — mondotta Dobray dr., — hogy itt az öngyilkosság kísérletének az esete forog fenn. Valószínűnek tartjuk, hogy Nagy János valamilyen ok miatt öngyilkos akart lenni. Hihetetlennek látszik, hogy valaki egy kicsi ingombot hét centiméter hosszú tüvel próbáljon felvarrni. Különben az sincs kizárva, hogy Nagy János előadása megfelel a valóságnak. Mi oka lenne, hogy eltitkolja az öngyilkossági kísérletet? Biztosat még nem tudhatunk.

Eppen ezért, mert biztosat még nem lehet tudni, a hatóságok kötelessége most már fényt deríteni erre a rejtélyesnek látszó és megdöbbentő esetre. Vajjon miért akart volna öngyilkos lenni Nagy János hentesmester és lókereskedő, akinek háza és hat hold földje van Tiszacsegén, azonkívül van felesége, két apró gyereke és meglehetősen boldog családi tűzhelye?...

Reményi György.

## Iparosok, kereskedők



rendelőket,  
vevőket találjanak,  
ha lapunkban

**hirdetnek!**

## A debreceni klinikán hétfőn meghalt egy legény, akit 4 hónappal ezelőtt szurtak hasba

Hajdudorogon ez év április 2-án Oláh Mihály 23 éves legényt egy verekedés során hasbaszúrta Kiss János fuvaros, aki azután még több szurást is ejtett Oláh Mihályon. A sérült legényt beszállították a debreceni klinikára és néhány hetes ápolás után hazaküldték. A napokban Oláh Mihályt

visszahozták a debreceni klinikára, mert az állapota egyre rosszabb lett. Megoperálták a legényt, de segíteni nem lehetett rajta, hétfőn reggel meghalt. A klinika jelentést tett a halálesetről az ügyésznek, ahol elrendelték a boncolást.

## KÖZISMERTEN KIVÁLÓ FÜRDŐRUHÁINK IDÉNYVÉGI ÁRUSÍTÁSA MEGKEZDŐDÖTT KARDOS LÁSZLÓ

## MEGHALT HAJNAL ARTHUR

A debreceni uritársaság számára fájdalmas hír terjedt el ma reggel a városban: az egyetemi klinikán vasárnap este 11 óra után 5 perccel kiszendedett Hajnal Arthur, egy kereskedelmi ügynökség vezetője, pár évvel ezelőtt több évtizeden át a debreceni társaság ismert és mindenki által kedvelt alakja. Hajnal „Turi”, ahogy becézte az egész város nevezte, évek óta már súlyos szenvedések között húzta az életét. Cukorbetegsége volt s két évvel ezelőtt az egyik lábát kellett levágni. Akkor azt hitték, hogy ezzel jelentősen meg lehet hosszabbítani életét, orvosi azonban már ez év elején tisztában voltak vele, hogy Hajnal Turi betegsége súlyos fordulatot vett.

Két hónappal ezelőtt szállították be ismét az egyetemi klinikára, ahol egy hó elött ismét műtétet kellett rajta végrehajtani: levágták a másik lábát is. Azóta szinte naponta kellett szabdálni a lábát s életerejére egyre jobban fogyott. Vasárnap este elszunnyadt abba a mély álomba,

amelyből aztán már nem is ébredt fel: 11 óra után öt perccel megállapították, hogy szíve megszűnt dobogni.

A halál, annyi szenvedés után, csöndben jött el Hajnal Arthurhoz, a legyöngült testben szeliden halálos álomba szenderedett a sokat szenvedett lélek, amely úgy tudta élvezni a boldogságot s annyi türelemmel, bölcs belenyugvással tudta elviselni a szenvedéseket.

Debrecen urti társaságaiban általános részvétet keltett a szerencsétlenség híre. A temetésen, amely kedden délelőtt 11 órakor lesz az izraelita temető halottasházából, az elhunyt igen sok előkelő állású, szerető barátja és jó ismerőse vesz részt. A gyászoló család, amelyet számtalan helyről kerestek fel ma részvétnyilatkozatokkal, a következő gyászjelentést adta ki:

Özvegy Hajnal Arthurné született tusnádi Pálffy Ilona fájdalomtól megtört szívvel tudatja ugy a saját, mint gyermekkel: Pálma és Ilona, férjével, dr. Bocsik

## Ma féláru szelvényes előadások

VIGSZINHÁZBAN

3 óras előadások! Két sláger!

Mese a benzinkuttról

és

Hajnali őrjárat

Előadások: 6 és 9 órakor.

URANIÁBAN

Csak 16 éven felülieknek!

„A fehérkeztyűs hölgy”

Idegfeszítő kémdráma 10 felv.

HIRADÓK.

Előadások kezdete: 7 és 9 óra.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

FÉLÁRU-SZELVÉNY EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE a VIGSZINHÁZ vagy URANIA augusztus 1-i bármelyik előadására.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

FÉLÁRU-SZELVÉNY EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE a VIGSZINHÁZ vagy URANIA augusztus 1-i bármelyik előadására.

VIGSZINHÁZBAN csütörtökötől: „VONÓSNÉGYES”, Szőke Székáll és Szenes Ernő és a „FEHÉR TÖRZSFŐNÖK”, George O' Brian

Jánossal, ugyszintén az egész rokonság nevében, hogy forrón szeretett férje,

HAJNAL ARTHUR

julius hó 30-án, éjjel 11 órakor, életének 48-ik évében, hosszu szenvedés után elhunyt.

A megboldogult hült tetemei augusztus hó 1-én délelőtt 11 órakor helyzetetnek örök nyugalomra az izraelita temető halottasházából.

Debrecen, 1933 julius 31.

Édesapja: Hochfelder Jakab.

Testvére: Dr. Hajnal Dezső leányával, Verával.

Sógorai: Tusnádi Pálffy Aladár feleségével, Tusnádi Pálffy István feleségével.

## Megérkezett az első angol-magyar cserevonat Angliába

London, julius 31. Az első angol-magyar cserevonat megérkezett Londonba. A magyarokat a Viktória-pályaudvaron dr. Bárdossy László követségi tanácsos, az ideiglenes magyar diplomáciai ügyvivő fogadta és üdvözölte.

## A hortobágyi furás nagymennyiségű gazzal biztat

Megirta a Független Ujság, hogy Pávay Vajna főgeológus személyesen lejött Debrecenbe, hogy a hortobágyi mélyfurások ügyében tanulmányokat folytasson. Ezek eredményéről most készítette el jelentését, amely szerint a Hortobágyon nagymennyiségű gázmezők vannak, amelyek naponként 30.000 köbméter gázt tudnak szolgáltatni. Ez a mennyiség olyan nagy, hogy teljesen biztosítja Debrecen egész gáz-ellátását.

## Meztelen nő zuhant ki egy szobrásműteremből az uccán

Budapest, julius 31. A Dob ucca 21. számú ház előtt elmenőben egy asszony kiáltozásra lett figyelmes. Körülnézett s meglátta, hogy a 21. számú ház egyik első emeleti ablakában anyaszült meztelenül áll egy nő, aki segítségért kiabált. Egy pillanat múlva a nő kizuhant az uccára s ekkor mögötte látszott egy férfi alakja. Az uccán elterült, elájult és vérző nő segítségére siettek a szomszédok, akik betakarták s bevitették a mentőkkel a kórházba. A nő, Végváry Boriska, 21 éves modell elmondta, hogy három hét óta volt Beisz Elemér festő — a háztulajdonos fiának — modellje. A festő erőszakoskodott vele, szerelmével üldözte s állandóan ütötte, verte, aminek nyomát meg is találták a testén. Ma reggel a fürdőszobából reárohant a festő, letépte róla a ruhát a harisnya kivételével. Ő az ablakhoz rohant s ekkor a festő kidobta az uccára. A leányt súlyos sérüléssel ápolják a Rókus kórházban. A festőt pedig, aki tagadja és a modell hisztérikus rohamának minősíti az egész elbeszélését, a vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba helyezte.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

Székrekedésnél, emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, vértódlásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, általános rosszullétnél igyunk reggel éhgyomorral egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. A belorvosi klinikákon szerzett tapasztalatok szerint a Ferenc József viz az ideális hashajtó minden jellemző tulajdonságát egyesíti magában.

## Nótaesték az Angol kertjében

Keddől, augusztus elsejétől esténként J a t z k ó Alizka énekel Jatzkó Rezső zongora kíséretével és cigányzenekarral magyar dalokat és népszerű slágereket az Angol Királynő szálloda kellemes, hűvös kerthelyiségében. Belépődíj nincs. Rendes árak.

## A feleselő leányt görbe bottal verték el gavallérijai

Az Attila-téren Biró János és Tóth Lajos Máv. alkalmazottak görbe bottal verték el Horváth Zsuzsánát, aki nagy lármát csapott és segítségért kiabált. Percek alatt nagy tömeg szaladt össze a botrányos jelenetre és beavatkozott a közelben posztoló rendőr is, aki a két leányverő legényt bepisérte a központi ügyeletre. A legények azzal védekeztek, hogy Horváth Zsuzsánna feleselt velük és annyira méregbe jöttek, hogy nem tudtak uralkodni magukon és megütötték. Az eljárás botrányozás miatt megindult a verekedő gavallérok ellen.

Ingyen ruházkodhat, mert viselt kopott férfiruháját divatos gyapjuszövetre cseréll

HEGYI, Sas u. 4. sz. Hívásra hához jövök

## Véres verekedés kivont csendőrkarddal az Erzsébet uccán

Hétfőre virradóra súlyos verekedés játszódott le az Erzsébet ucca egyik vendéglője előtt. Sívágó Zsigmond molnársegéd vasárnap hajnalban mulatozott az Erzsébet ucca egyik vendéglőjében több társával. Velük együtt mulatozott egy ismeretlen csendőrtiszt-helyettes is, aki nagyon sok bort ivott és amikor fizetésre került a sor, összeveszett a vele mulatozókkal a számla kifizetése miatt. Dulakodás támadt

és a csendőrtiszt-helyettes kardot rántva támadta meg Sívágót és a jobb kezére vágott. A kard mély sebet ejtett a molnár kezén és elöntötte a vér. A villogó kard láttára többen rendőrökért szaladtak, de mire azok megérkeztek, a csendőrtiszt-helyettes már eltávozott az Erzsébet uccáról. A rendőrség megindította a nyomozást a verekedés ügyében.

## A nagyerdei körhintáról 5 méter magasból rázuhant a hinta alatt tolongó tömegre egy festőmunkás

Többen súlyosan megsérültek, de a lezuhant napszámos sértetlen maradt

Súlyos szerencsétlenség történt vasárnap délután a nagyerdei mutatványos sátrak között. Nagy tömeg tolongott a hinták, forgók körül s vidáman szórakoztak az emberek. Az egyik körhintánál Szabó János 36 éves munkás a hinta körül álldogáló tömeg előtt ügyességét akarta fitogtatni és a hintát a legmagasabb pontra akarta felhajtani. Nagy ívben repült a hinta a fák koronájával egy magasságban, mikor egyszerre kicsuszott a napszámos kezéből a vasrud és Sipos a magasra lendült hintából kizuhant. A

munkás teleteltes teste a korlát mentén álldogáló emberekre zuhant közel öt méter magasságból. Többen megsebesültek a magasból lezuhanó embertől, de leg-súlyosabban Sipos István 23 éves munkás sérült meg. Nagy riadalom támadt a hinta körül, szétrohantak az emberek, és rendőrt, mentőkért kiabáltak. Azok, akik csak kisebb ütődést szenvedtek, sietve távolabb húzódtak, hogy ne kelljen szerepelni a tanuskodások során. A földön fekvő csupán Sipos István és Szabó

János maradt. A magasból lezuhanó Szabó csodálatos módon csak kisebb sérüléseket szenvedett, úgy, hogy saját lábán távozott később lakására. Sipos Istvánnak azonban betört a feje és a mentők szállították be a klinikára, ahol ápolás alá vették. Sérülése súlyos, de nem életveszélyes.

## Debreceni ügyvéd az olasz jogászegyletben

A Rómában, az olasz igazságügyi minisztériumban működő „Istituto di Studi Legislativi” igazgatótanácsa dr. Kuthi Sándor debreceni ügyvédet levelező tagjául választotta, De Francisci római és Galgano nápolyi egyetemi tanárok javaslatára.

Az olasz Jogi Intézet a legelőkelőbb olasz jogász testület, amelynek igazgatótanácsában Scialoja olasz miniszter, a római Nemzetközi Jogi Intézet elnöke, Mariano d'Amelio, az olasz kir. Kuria (semmitőszék) elnöke, De Francisci, a jelenlegi olasz igazságügyi miniszter, Del Vecchio, a római egyetem jogkari dékánja ülnek. A kiüntetés értékét emeli, hogy dr. Kuthi Sándor, az első magyar ügyvéd, akit az intézet tagjai közé meghívtak, egy római nemzetközi kongresszuson tartott jogi előadása alapján, mely egy előkelő olasz folyóiratban jelent meg.

Belefulladt a Berettyóba egy debreceni fiatalember. Vasárnap délután a Berettyó vízében fürdött Oláh István 19 éves debreceni munkás. A vízben örvény kapta el és az uszni jól nem tudó fiatalember elmerült. A csendőrség a halálesetről jelentést tett a debreceni ügyészségnek.

## Elhatározásunk folytán

# ÖSSZES NYÁRI CIKKEINKET elképesztő olcsó árakon hozzuk forgalomba

|  |  |   |   |  |
|--|--|---|---|--|
| GYERMEK NAPOZÓ 1.- 0.78  | VISKÓSA mosóselyem harisnya 1.48, 1.25 0.96                              | MOSÓ VOÁL gyönyörű mintákban 0.96 0.68                  | SCHANTUNG ruhára és compléra 2.20             | ANGOL kötött sport ing 3.60 2.50                 |
| NŐI és FÉRFI FÜRDŐ-TRIKÓ tiszta gyapjú 4.- 3.-                 | MATT SELYEM HARISNYA divat színekben, minden pár felelősséggel 2.90 2.60 | PANAMA gyöngy szövésű minden színben 1.20 1.10          | FLAMISOL a legújabb nyári ruhaanyag 2.98      | PANAMA ING apacs és sport fazon 4.20, 3.60 2.88  |
| NŐI és FÉRFI FÜRDŐ-TRIKÓ 2.- 1.30                              | FLÓR SELYEM HARISNYA minden létező színben 2.20, 1.78 1.38               | BURETTE nyers és divat színekben 1.60 0.88              | DIVAT BOUCLÉ szép színekben 1.98 1.48         | FLORIDA ING kiváló áttört necc anyagból 4.80     |
| NŐI FÜRDŐRUHA fess fazon 5.50 4.60                             | NŐI SPORT SOKNI, minden színben 0.70, 0.58 0.34                          | MÜSELYEM mintás és csikos, ruhára és pizámára 0.96 0.78 | CREPE DE CHINE minden színben 3.20 2.80       | FRESKÓ ING külön gallérral 4.20, 3.30 2.88       |
| USZÓNADRÁG legjobb anyagból 0.80 0.65                          | GYERMEK sokni prima anyag minden színben 0.45 0.30                       | RIPSZ vászon prima minőség 1.20 0.86                    | GEORGETTE divat mintás és sima 4.20 2.98      | RÖVID GOMBOS alsónadrág prima sefirből 1.40 1.20 |
| ATLÉTA TRIKÓ fehér és fekete színben legjobb anyagból 1.- 0.80 | FÉRFI SOKNI prima selyem átszövésű, gyönyörű mintákban 0.96 0.56         | JAPÁN KREPP pongyolára rózsás és sima 1.50 0.88         | GRENADIN sweizi áru fehér és ecrü 1.90 1.58   | FROTTIR TÖRÖLKÖZŐ egész prima minőség 1.90 0.98  |
| VILLÁMZÁROS tréning öltöny (bemelegítő) 9.80 8.80              | FÉRFI HOSSZU sport harisnya legdivatosabb mintákban 1.20 0.96            | TROPIKÁL sima és selyem beszövésű 2.10 1.40             | PAPLAN prima gyapottal töltve 9.80 7.60       | FLANELL TAKARÓ bársonyos minőség 5.20 3.60       |
| GUMI FÜRDŐSAPKÁK friss áru 0.60, 0.40 0.28                     | NŐI és FÉRFI KESZTYŰ prima cérna anyagból 1.48, 1.20 0.90                | STRAND CREPPE kabáttra és keppre 1.50 1.28              | DUPLA CLOTH paplan fehér vattával 14.80 11.80 | KERTI ABROSZ beszövött mintával 3.30 2.60        |
| FROTTIR FÜRDŐKABÁT hosszú ujjal legjobb fazon 13.-             | NŐI és FÉRFI KESZTYŰ prima szarvasbőr anyagból 4.20, 3.60 3.20           | FROTTIR KELME 140 cm. széles prima minőség 9.60 5.98    | PAPLANLEPEDŐ zeimlis és sima 8.80 7.80        | MOSÓ PONGYOLA szép mintákban, alkalmi ár 1.80    |

Minden darab Nor-Coc márkás fürdőtrikóhoz egy drb. strand koffert adunk

„PIROS ROZSA” mosóselyem harisnya 1.98 Prima flór gyermektrikó 2-es 1.60 Ezen cikkekhez egy szép színes léggömböt adunk

**CSILLAG TESTVÉREK** Piac- és Simonffy ucca sarok

### Suttogó monológ egy ravatal mellett

Tulajdonképpen neheztelni kellene most Reád, old boy. Látod, ez nagyon rossz tréfa, Turikám, nem illik Hozzad. Hogyan írjak én Rólad nekrológot, drága öregem? Épen Rólad nyomtassunk le zörgő gyászfrázisokat, fanyarul ünnepélyes emléksorokat, gépiesen dicsérőhangú jelzőket? Fogadni mernék, hogy a koporsóban is bosszusan ráncolnád össze a homlokodat, ha a halál angyala a füledbesugná, hogy ugy bucsuztatunk el, mint valami pohos nyárspolgárt, aki világléteben este kilenckor került az ágyba, jéger alsóruhát viselt, élére rakta a garast és ha a sarokvendéglő tájáról muzsikát sodort felé a szél: bespalettázta az ablakait, mert idegesítette és zavarta a vigasság danája.

Nem is tudok, nem is akarok nekrológot írni Rólad, édes cimborám. Csak épen megállok a ravatalod mellett egy röpke percre, mélyen lehorgaszom a fejedet és öklöbeszorított kézzel, búsongó és tehetetlen haraggal lázadok lelkem legmélyén a buta, vak Sors ellen, amely a pusztulás farkasvermébe ejtett 48 esztendő korodban. És mozdulatlan szájjal mormolom befelé: hallod-e Turikám, annyi komisz, kártékony, felesleges, savanyu ember mázskál, tülekedik, könyököl, tapos itt fent a földön, hát miért épen Téged téptet el közülünk az az akasztófára való, vénhedt Nagy Kaszás? Miért épen a Te életet gyertyáját oltotta ki, hiszen a Te lángod úgy tudott világitani és melegíteni, mint talán senki másé ebből a városban? Miért rágattott össze előbb a gyilkos kórral, miért tépette össze testedet a szenvedés keselyükarmaival? Miért nem jutalmazott meg épen Tégedet a derűs és elégedett öregség dus ajándékával, hiszen amig fiatalsgod és férfikorod pezsgő ereje tartott: úgy szórtad két marokkal a vidámság, a jókedv, a tréfa és a nóta csillogó aranyait, mint egy királyi grandseigneur. Évtizedeken keresztül Te voltál a koronázatlan fejedelme a debreceni éjszakának, az igazi és utolsó bohém, aki körül szikrázni kezdett a levegő, ha valahol megjelent. A mosoly csokrai virultak a szádon, Turikám és ebből a mosolyból mindenkinek jutott, aki valaha a közeledbe került. Mosoly és nóta mindig akadt a szivedben bőven és a hajdani bolondos, édes, gondtalan, örökre elmerült debreceni éjszakákat ha felidézni próbáljuk néha: megjelenik láthatatlanul a hátunk megett, megkevered a pezsgőnk, egy adag sósmandulát rendelsz a pincértől, egy-egy szál piros székfűt tűzöl a gomblyukunkba, felcsatolod jobbszemre a monoklit, forró bókókat sugsz az asztalnál ülő szépasszonyok fülébe, az asztalhoz inted néhai Kiss Bélát és kopaszodó fejedet kissé oldalt hajtva felcsendül bársonyosan forró tenorod:

A Nagyerdő telistele  
Panaszkodó gilice-madárral...  
Hát szervusz, szivbéli Pajtás. Gyorsan bucsuzok, hogy helyet adjak a többi gyászolóknak. Légy szives, kérlek, ha belépsz a mennyei kávéházba, foglald le a legjobb sarokasztalt, hűtess be néhány üveg Törlelt, a virágárus asszonytól vásárolj meg — ahogy régente csináltad — egy tételben az egész árukartárt, hívassd össze a fent kóborló debreceni cimborákat: Torma Zsigát, Szatyi bácsit, Reitz Jánost, Keresztessy Pistát, Altmann Imrét,

**Befőttes üvegek** minden kivételben. Patent befőttes üveg, magyar gyártmány  
OLCSÓBB A KÜLFÖLDINÉL, AZONOS MINŐSÉGBEN.

**Kötő papírok.**  
**Fagylaltgép, vajhűtő, jégszekrény.**  
**DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI R.-T.**  
Telefon 11-75 Rózsa ucca 2. Telefon 16-03.

László Gyulá: meg a többiek, küld el a pikkolótiut Kiss Béláért és az öreg Magyarierit, koccintsatok szaporán, huzassatok el 1001 magyar nótát, mert azt szeretném, ha édes muzsikaszóval fogadnátok majd minket is, itt-

maradt komátokat, ha majd egyszer nekünk is kitelik az időnk és bébocsátatást kérünk Szent Pétertől.  
Isten Véd, Tesvér! A viszontlátásra...  
ORDAS.

### 8542 látogatója volt a két városi fürdőnek vasárnap

A szombati és vasárnapi nagy meleg ismét igen sok embert hajtott ki a nagyerdei strandfürdőre és a népfürdőre. Az e vasárnapi szám azonban kisebb volt, mint a múlt vasárnapi, aminek egyesek szerint az az oka, hogy sokan a fürdők előrelátható nagy zsúfoltsága miatt nem mentek ki a strandra. A villamosokon így ismét fürdőkben lógtak az utasok különösen estefelé, a városba visszajövő villamosokon, amikor az ég felhőzni kezdett s felő volt, hogy rövidesen kitör a vihar.

A két városi fürdő látogatottságának adatai a következők:

|                       |      |
|-----------------------|------|
| Szombat. Strandfürdő  | 2845 |
| Népfürdő              | 1650 |
| Összesen:             | 4495 |
| Vasárnap. Strandfürdő | 5382 |
| Népfürdő              | 3160 |
| Összesen:             | 8542 |

A múlt év adatai ugyane napokról — mivel akkor még népfürdő nem volt —

csak a strandfürdőt illetően július 29-én 2307, július 30-án 2636. Pedig akkor is derült, meleg idő volt. A július 31-i napon, amely vasárnap volt, a látogatók száma 6415 volt. A számadatok azt mutatják, hogy az idei nagy számokat a népfürdő látogatói adják, mert míg a strandfürdő látogatóinak száma csak kevéssel növekedett, vagy éppen csak ugyanannyi, mint tavaly, addig a népfürdőn egészen új közönség kezdett fürdeni és ezekkel kedvelte meg a fürdést az új és olcsó népfürdő. Intézmény alig igazolta jobban létesítésének szükségességét, mint a népfürdő.

Jól működött a nagyerdei csolnakázató üzeme is. Szombaton 32 pengőt, 30-án, vasárnap 84 pengőt csolnakáztak össze az emberek. A csolnakázói vágyók így sem jutottak csolnakokhoz, amelyeknek száma, úgy látszik — legalább vasárnap — kevés a debreceni csolnakázók részére.

### „ÉDEN” vendéglő és szállodában

jó italok friss, izletes ételek. — Ma reggel 5-ig nyitva Szives pártfogást kér

**GOLDSTEIN, (Nagyállomással szemben.)**

### Ma, kedden van a Nyári Egyetem ünnepélyes megnyitása

A Nyári Egyetem ünnepélyes megnyitása ma, kedden a központi egyetem díszudvarán délelőtt negyed 10 órakor van. A megnyitót beszédet dr. Hankiss János professzor, a Nyári Egyetem igazgatója tartja.

A megnyitó ünnepély után a nyelvlecek vezetői a hallgatókkal együtt megállapítják a nyelvlecek időpontját. A díszudvaron táblák jelzik (francais, english, italiano, deutsch, magyar) a helyet, ahol az egyes csoportok megbeszélése lesz. A francia nyelvet kezdőknek Kiss László, haladóknak pedig Kovács Máté, német nyelvet mindkét csoport részére dr. Antal Ida, olasz nyelvet kezdőknek Nagy Klára, haladóknak dr. Tassy Ferenc, angol nyelvet mindkét csoportnak Welsh Tamás Edgár, magyar nyelvet pedig idegenek részére Wallish Oszkár fogja tanítani.

Délelőtt 9-10: Megnyitás, utána Hankiss János professzor francianyelvű előadása a magyar irodalomról. 10-11: Hankó Béla: Hogy keletkezett az élet a földön. 11-12: Révész Imre: „A kálvinista Róma” (Két elnevezés története) I. 6-7: Imre Sándor: A nevelői gondoskodás kiterjesztése.

A Nyári Egyetem szerdán tartja szokásos ismerkedési estélyét az Angol Királynő helyiségekben. Mivel a Nyári

Egyetem hallgatóságát szeretné Debrecen uri társadalmával minél közelebbi érintkezésben tudni, tekintettel ennek nagyfontosságú, propaganda jelentőségére, mindent megtesz, hogy ezen az estélyen Debrecen közönsége találkozzék a külföldi vendégekkel és ezuton hívja meg az érdeklődőket.

A mai előadások helye: I. emelet, hittudománykari 2. és 3. sz. előadóterem.

**A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.**

### WEISZ

**FEST, TISZTIT**  
Arany János ucca 9. szám.

Egy öltöny tisztítása 4 P.  
Gyászeset esetén 12 óra alatt fest.

### AUGUSZTUS 2.

Dr. Kupinszky Sándor tb. tanácsnok, akit a polgármester az augusztus 2-i ünnepségek rendezésével megbízott, nagy lelkesedéssel és fáradhatatlan szorgalommal dolgozott azon, hogy a debreceni csata ünnepe ez idén is olyan szép keretek között folyjék le, mint egyébkor. A közönség és a hatóságok is nagyban készülnek a kegyeletes ünnepségen való részvételre s máris többen jelentették be, hogy koszorút helyeznek el a mauzóleumba. Hétfőn délig a következők jelentették be koszorúkat: Debrecen város, vegyesdandárparancsnokság, frontharcosok szövetsége, HONSz, Hajdúvármegye, a téglavetői négyzet az egész gyülekezet nevében.

A frontharcosok szövetségének elnöke a következő felhívást bocsátotta ki: Augusztus 2-án, azaz szerdán délután 4 óra 30 perckor gyülekezés a Frontharcos Otthonban. Kivonulás a város által rendezett 1849 augusztus 2-i csata emlékünnepeyre. Öltözet: frontharcos ruha, vagy ünneplő, frontharcos jelvényvel és hadiköltőzetekkel. Koszorút viszünk. Felkérjük a bajtársakat, hogy minél nagyobb számban résztvevni sziveskedjenek. Elnökség megbízásából: Szervező-tiszt.

A debreceni csata évfordulóján a város által a Hősök temetőjében rendezendő ünnepélyen csoportunk is részt vesz és koszorút helyez el hős bajtársaink emlékoszlopára. Felkérjük bajtársainkat, hogy ezen az ünnepélyen lehetőleg minél többen vegyenek részt. Gyülekezés csoportunk helyiségében 2-án, szerdán délután 4 órakor. Azokat a bajtársainkat, akik a menetben nem tudnak részt venni, de az ünnepélyen ott óhajtanak lenni — és itt különösen azon bajtársainkra gondolunk, akik sebesülésük következtében gyalogolni, illetve egészséges és ép emberekkel versenyt menetelni nem tudnak, hogy öt órára a Hősök temetőjében gyülekezzenek.

A HONSz csoport vezetősége.

Felhívom a leventéket, hogy a debreceni csata megünneplésére rendezett ünnepélyen minél nagyobb számban jelenjenek meg. Gyülekezés a városháza udvarán — levente sapkával és tollal — augusztus hó 2-án, szerdán délután 4 órakor. Jelentkezés Szekerák János főoktatónál. Városi vezetőség.

### A jamboreera utazók ellátása Gödöllőn

Az idegenforgalmi hivatal közli: A jamboreera utazók érdekében a hivatal Gödöllő község előljáróságához fordult és a Debrecenből odautazók részére méltányos árakat kért, kivált a cserkészek hozzátartozói számára. A jamboreera tartama alatt Gödöllőn 1, 2 és 3 szobás lakások állanak rendelkezésre 50, 80, 120 és 150 pengős árral aszerint, hogy a lakások milyen komforttal és berendezéssel vannak ellátva.

Pensiókban és vendéglőkben az étkezések árai a következők: Nagy menü cserkészek hozzátartozóinak 1.40 — 1.60 pengő. Kiseb vendéglők napi teljes ellátást 2 pengőért is nyújtanak. Reggeli 50-60 fillér, vacsora 1.20-1.30 fillér. Az árak vendéglőként s az étkezés minősége és mennyisége szerint változnak. A kőszégi előljáróságnál, vagy a táborparancsnokságnál a szobákat előjegyeztetni lehet, de célszerűbb a helyszínen megállapodni.

Hírek a rendőrségen. Korom Kálmán hentes jelentette a rendőrségen, hogy a vágóhídi hűtőszekrényéből ellopott egy féloldal szalonnát. — Szabó Antalné debreceni asszony vasárnap délután a nagyerdei strandon elcsuszott és lábát törte. — Weinberger Jenő, Széchenyi ucca 44. szám alatt lakos a Hévíz autóbuszjáratában egy autót akart begyújtani és az indítókar visszavágódva betörte orrát és az erős ütés meglejtotta fogait.

**PIAC UCCA**



Nemcsak olcsón, de jóminőségű  
**gyapjuszövetet, bélés árut**  
vásárolhat  
**Feldhelm Dezsőnél, Debrecen.**  
Takarékosság Rt. tagjainak bevásárlási helye.

## Az egy napos hűvös időjárását ismét meleg követi

A napok óta tartó kánikulának első szakasza vasárnap éjjel véget ért. Vasárnap még bágyasztó forróságra ébredtünk, az emberek tömegesen mekilték a strandokra, a fagyalt árúkat arattak, de már vasárnap délután az ország egyes részeiben vihar váltotta fel a meleget.

Debrecenben vasárnap este 9 órakor már érezhető volt a lehűlés, amelyet erős szél, majd eső követett. Az első éjjeli zápor után kellemesen lehűlt

a levegő, de hajnalban újból esni kezdett és megállás nélkül esett az eső a déli órákig. A levegő ezután sem melegedett fel, átlag 15-16 fok körül mozgott a hőmérséklet.

Európa egyes részein pusztító viharok, jégesők vonultak át. A vihar több helyen emberéletben is kárt okozott.

Budapest, július 31. A Meteorológiai Intézet jelenti: Változóan felhős, meleg idő, esetleg még, főleg keleten kisebb záporok.

## Gömbös miniszterelnök kedden rádióbeszédet intéz az országhoz

Budapest, július 31. A Magyar Távirati Iroda értesítése szerint Gömbös Gyula miniszterelnök holnap, kedden este pontosan 9 órakor tartja meg a Sándor uccai stúdióban rádió beszédét, amelyben foglalkozni az ország valamennyi időszerű külpolitikai, belpoli-

tikai és gazdaságpolitikai problémáira, ismertetni fogja a kormány ezekben a vonatkozásokban megvalósítandó terveit. A miniszterelnök rádióbeszéde előreláthatólag 30-40 percig tart.

## A horogkeresztes német repülőgépek Ausztria feletti megjelenése diplomáciai konfliktusra vezet

A kisantant nem ellenzi az Anschlusst, csak Ausztria-Magyarország ne egyesüljön

Páris, július 31. A Temps a német-osztrák viszony alakulásáról többek között a következőket írja:

Ha a német birodalmi kormány nem igyekszik a kardcsörtetők buzgalmát fékezni, akkor

diplomáciai bonyodalommal kell számolni.

Valóban nem lehet tovább elviselni ezt az uszítóhadjáratot. Ez az eljárás elviselhetetlen beavatkozást jelent egy szomszéd állam belső ügyeibe. Bizonyára első ízben történik a művelt népek történetében, hogy ilyen üzemeket elkövetnek olyan kormány ellen, amely végtére csupán arra törekszik, hogy országának erkölcsi és politikai függetlenségét megvédje.

Bécs, július 31. Jólétesült bécsi körökben egyébként a leghatározottabban állítják, hogy

a nyugateurópai nagyhatalmak mérvadó köreiből mind nagyobb felháborodás tapasztalható a németek Dollfuss-ellenes propagandájának nap-nap után megismétlődő tulkapásai miatt.

Ezekben a körökben most már nyíltan hangoztatják, hogy az e tulkapásokkal szemben érzett ellenszenvüknek

a nyugateurópai nagyhatalmak minden bizonnyal hamarosan konkrét formában is kifejezést adnak és hogy Berlinben formális diplomáciai lépések várhatók.

Hangsúlyozzák azonban, hogy maga Ausztria csupán Berlinben tiltakozott minden egyes tulkapás esetében és egyebütt nem tett hivatalos lépéseket.

Bécs, július 31. A Heimwehr déli lapja a solzburgi biztonsági igazgatóhoz azt a kérdést intézte, hogy miért nem szálltak fel szombaton osztrák elhárító repülőgépek, amikor nemzeti szocialista propaganda repülőgépek jelentek meg a város felett, hogy az osztrák kormányt gyalázó röpiratokat szórjanak le?

Politikai körökben általános feltűnést kelt az a válasz, amit erre a kér-

désre a solzburgi biztonsági igazgató adott. — Ha akár csak egyetlenegy osztrák elhárító repülőgép felszállt volna — jelentette ki a biztonsági igazgató —,

légi küzdelemre került volna a sor. Ilyen légi küzdelem pillanatnyilag kerülnünk kell, tekintettel arra, hogy Salzburgban most sok az idegen.

Az ünnepi játékokat nem szabad ilyen

légi küzdelemmel veszélyeztetni, pedig erre a küzdelemre okvetlenül sor került volna,

mert lakosságunknak Németországgal szemben érzett elfkeseredését érzékelteni is nehéz.

Páris, július 31. Az Echo de Paris szerint a kisantant legutóbbi prágai tanácskozásán kimondották, hogy

a kisantant államai nem mozgósítanak abban az esetben, ha meglörténik Ausztria egyesülése Németországgal.

Ennek a figyelemreméltó pálfordulásnak magyarázata az, hogy a kisantant három állama most minden erejét két másik állítólagos terv megakadályozására kívánja összpontosítani: a Habsburg-ház restaurálásának és Magyarország és Ausztria „egyesülésének” lehetetlenné tételére.

## Megérkeztek a debreceni cserkészek Gödöllőre

Gödöllő, július 31. A cserkész világ-táborban hétfőn a kedvezőtlen időjárás ellenére is serényen folytak a táborberendezési munkálatok. Ma este a táborozó cserkészek létszáma 14739 volt. A mai nap folyamán érkezett magyar 1093 (Miskolc, Szombathely, Székesfehérvár, Debrecen, Békéscsaba),

görög 15, danzig-i lengyel 17, egyiptomi angol 24, örmény (Kairóból) 4, lengyel 958, valamint 70 lengyel leány-cserkész, akiket egyelőre a budapesti testnevelési főiskolán helyeztek el, továbbá máltai 31, cseh 310 és kanadai 17.

## Sorozatos magzatelhajtások gyanúja miatt őrizetbe vettek egy debreceni törzsőrmestert

A debreceni hatóságoknak napokkal ezelőtt jelentették, hogy sok magzatelhajtást követnek el Debrecenben és a környéki községekben. A feljelentés szerint Dávid Géza egészségügyi szolgálatos honvédtörzsőrmester követte el a magzatelhajtásokat, Dávid fiatalabb korában orvostanhallgató volt és akkor szerezte meg a szükséges ismereteket.

A nyomozó hatóságok, elsősorban a rendőrség erélyes kézzel vezette a kutatást az ügyben és egyes tanúk arról tettek vallomást, hogy

a törzsőrmester, akit nagyon sokan ismernek Debrecenben, közel 60 esetben követett el magzatelhajtást.

Az angyalcsináló törzsőrmestert kihallgatták, aki tagadta a vádakát. A nyomozás során a súlyos gyanu egyre jobban

ráterleődött az elegáns honvédtörzsőrmesterre, akiről azt beszélték, hogy az egyszerűbb emberek előtt úgy Debrecenben, mint a vidéken mint orvos szerepelt és úgy gyűjtötte a pácienseket.

A honvédtörzsőrmesternek látnia kellett, hogy őrizetbe vegye a honvédtörzsőrmestert és a legerélyesebb nyomozást folytassa tovább az ügyben, amelynek minden részletét tisztázni akarják. Dávid képzett ember, aki fiatalabb éveiben külföldön tartózkodott évekig. Őrizetbe vétele nagy meglepetést keltett; évek óta lakik Debrecenben és itt is házasodott meg.

A nyomozást a magzatelhajtás ügyében vidéken is folytatják, mert azt is meg akarják állapítani, hogy volt-e halálos áldozata a sorozatos ültött műtéteknek.

## Kedden indulnak hazafelé az olasz repülőök Amerikából

London, július 31. Az időjárás a beérkezett jelentések szerint az Atlanti óceánon annyira javult, hogy Balbo tábornok holnap reggel elindulhat repülőrajával s ebben az esetben az Irországi partokra az esti órákban várható.

**Kedveli Ön ezt az ujságot?**  
Barátja Ön ennek a lapnak?

Ha igen, kérjük ajánlja barátainak is lapunkat, akik még nem tartoznak táborunkba.

**FILLÉREKÉRT!**

öltözködhet elegánsan ha

**MARADÉKOT**

most vásárol a

**KLEIN divatházban**  
(Ecker, Klein, Sugár)

Mindenféle nyári árut megtalál

a maradékok között.

**S**elymet, bourettet, vászon és mosóárut.

**S**iessen, mert kiválogatják!



**VARTA** accumulator és Service  
**Kovács Lajos-nál**  
Miklós uca 9. • Telefon: 11 70

Zárva tartanak vasárnap a miskolci üzletek. Miskolcra jelentik: Hosszas harcok és izgalmas vita után Hodobay Sándor dr. polgármester jóváhagyta az I. foku iparhatóság határozatát az üzletek vasárnapi munkaszünetéről. Ennek alapján öt vasárnapon át minden nyílt árusítási üzletet, kivéve a tulnyomóan élelmiszereket árusító üzleteket, tehát a mészáros, hentes, pék, liszt, főzelék, tej, tejtermék, cukrász, cukorka, gyümölcs, déli-gyümölcs, fűszer, szatóc, csemege, fagy-  
lak és virágüzleteket, vasárnapokon egész napon át zárva kell tartani.

**ULTIMÓDAL**

Amitől úgy félünk, mint a nyul-tinó, nyakunkon van már ismét az ultimó. Lakbér, boltbér, OTI, adó, részletes... paralizsünk ettől lesz végleges.

Mért nem vagyok oly gyors, mint a Nurmí, ó? hogy elfuthatnék előled, ultimó. S mert e tervet valóra nem válthatom, dühös dalban szokogom el bánatom.

Fejberugott a ló egy öt éves debreceni gyermekét. Vasárnap délután a Tégelvetőben a legelésző lovak közelébe ment Bereczky Ferenc öt éves gyermek és játszadozni kezdett a lovak mellett. Az egyik ló hosszú farkával csapkodta magáról a legyeket. A kisfiú tréfából lefogta a ló farkát, mire a légyhajtásban akadályozott ló megriadva hátra rugott és a gyermeket fején rugta. A kis Bereczky Ferenc koponyája több helyen betört. A mentők részszelítették első segélyben és kiszállították a sebészeti klinikára.

Deutsch Lajos, valamint Deutsch Albert és Fia üzletekben naponta friss teavaj kapható, kilogramja 2.60 pengőért.

Eszméletét veszítette a romlott kolbásztól. Dalmi Jánosné 34 éves, Szotyri uca 2. szám alatti lakos a piacon kolbászt vásárolt és jó étvágyalal megette. A kolbásztól nagyon rosszul lett és eszméletét veszítette. A mentők részszelítették első segélyben és kiszállították a gyomormérgezést szenvedett asszonyt a klinikára.

**SZENZÁCIÓS UJTÁS!**  
Az eddig géppel, villanlyal készült tartós ondulás most már  
**villanyáram, gép és huzalok nélkül.**

Teljes mozgási szabadság a fűtés alatt!!!  
Fehér haj, hidrogénezett haj és festett hajak garantált tartós hullámossítása. 6 hónapi garancia.  
Kizárólag a „Vienna” fűtő sachettel készítik:  
Komárominé, Bika-bérbáz Ramminger István, Szent Anna u. 10.

Retikült, bőrdönt, aktatáskát, pénztárcát legjobbat legolcsóbban Feuermann bőrdöntös m., Piac u. 26-28.

**SPORT**

**GYENGÉN SIKERÜLT A BOCSKAY NYIREGYHÁZI KIRÁNDULÁSA**

Vasárnap Nyiregyházi vendégszerepelt a Bocskay csapata, amelynek a NyTVE-NyKISE kombinált volt az ellenfele. A nagy hőség miatt a várt érdeklődés elmaradt, de a játék sem érdemelt többet. A nyiregyházi csapat erősen tartalékos volt, a Bocskay pedig csak a szép játékokra törekedett, ami részben sikerült is. Az I. félidőben a Bocskay játszott fölényben és egy zavaros helyzetből Engelhardt szerezte meg a vezető gólt. Szünet után már nagyobb küzdelem alakult ki és Nyiregyháza is többször volt veszélyes. Az utolsó percek teljes sötétségében Markos egyéni ambíciója hozta a végeredményt, amely 2:0 (1:0) a Bocskay javára.

A Bocskayban a védelem jó volt, a halvesorban Vincze helyenként ügyesen irányított, míg a csatársor a mezőnyben

tetszetősen játszott, de kapu előtt tehetetlennek bizonyult. A nyiregyházi csapat legjobbat embere Kovács kapus volt, aki szenzációs védéseket mutatott.

**KELET ATLÉTÁINAK UJABB DIADALA**

Vasárnap Székesfehérvárott a „legjobb vidéki atléta” címért rendezett vándordíjas versenyen Kelet újabb sikert ért el. Az összes kerületek között a keleti alszövetség bizonyult legjobbnak és fölényesen nyerte — sorrendben másodsor — a vándordíjat.

Győzelmet arattak: Hadházi a rudgásban (340), Arady 800 méteren (2.0-4), Végh súlydobásban (13.84), Völí 5000 méteren (16.19.2), Köszner 400 méteren (52.9), Istenits 1500 méteren (4.19.8) és az olimpiai staféta (3.46.4). Azonfelül minden számban értékes helyezésekkel szereztek pontokat atlétáink, akik 69 pontot értek el Dél 47 pontjával szemben.

Az atléták a rendező egyesület hősi halottainak emlékművét megkoszorúzták és a vendégek nevében Zsákay József rendőrtanácsos, a keleti kerület ügyvezető elnöke mondott emlékbeszédet.

A Ferencváros kikapott Tatabányán a TSC-től. A zöld-fehérek 6:4 (4:3) arányban szenvedtek vereséget.

A magyar vízipóló válogatott Eperjesen 9:0-ra győzött a csehek ellen.

**HA** valamit el akar adni,  
keres valamit,  
lakása van kiadó,  
lakást keres,  
üzleti forgalmát akérja  
lendíteni

**hirdessen**  
a **Független Ujságban.**

**KÖZGAZDASÁG**

**OLCSÓBBODÁS A TERMÉNYTŐZSDÉN.**

Eladások:  
Buza: 150 q ftiszai (80) 9.60 pp., 150 q ftiszai (80) 9.55 pp., 350 q ftiszai (80) 9.62.5 pp., 900 q dtuli (77) 9.60 pp., 150 q pestv. (80) 9.50 pp., 150 q ftiszai (80) 9.70 pp., 300 q ftiszai (80) 9.60 pp., 150 q ftiszai (80) 9.65 pp., 300 q ftiszai (80) 9.65 pp., 300 q ftiszai (80) 9.55 pp., 300 q ftiszai (80) 9.65 pp., 300 q jász. (80) 9.70 pp., 300 q pestv. (80) 9.60 pp., 300 q ftiszai (80) 9.75 pp., 300 q ftiszai (80) 9.55 pp., 400 q ftiszai (77) 9.30 pp., 100 q pestv. (80) 9.55 beszáll., 200 q pestv. (80) 9.50 beszáll., 300 q tiszai (80) 10.10 pp., 300 q tiszai (80) 10.05 pp., 150 q tiszai (80) 10.05 pp., 300 q turkevei (80) 10.15 pp., 450 q tiszai (80) 10.00 pp., 350 q tiszai (80) 10.15 pp., 450 q karcagi (80) 10.10 pp., 150 q fgyarmati (80) 10.00 pp., 400 q tiszai (77) 9.05 pp. Szeged.  
Rozs: 300 q 6.20 pp., 600 q 6.12.5 pp., 150 q 6.10 pp., 150 q 6.05 pp.  
Tengeri: 150 q 7.80 pp., 150 q 7.87.5 pp., 150 q 7.85 pp.  
Repce: 150 q 21.50 ököríté.

Határidőüzlet:  
Buza: október 10.04, 02, 9.96, 92, 10.06, 9.95, zárlat 9.93-95, március 11.00, 03, 01, 10.98, 92, 11.08, 10.96, 11.00, zárlat 10.97-98.  
Rozs: október 6.70, 75, 77, 80, 77, 65, 74, 72, zárlat 6.72-74, március 7.60, zárlat 7.58-61.

Tengeri: augusztus 7.95, 93, zárlat 17.93-94, szeptember 8.13, zárlat 8.12-14, május 8.60, 48, 55, 62, 60, 56, zárlat 8.52-54.

Készárúüzlet:  
Buza: tiszai új 77 kg. 9.70-9.95, 78 kg. 9.80-10.05, 79 kg. 9.90-10.15, 80 kg. 10.00-10.25, ftiszai 77 kg. 9.20-9.40, 78 kg. 9.30-9.50, egyéb tengeri 7.80-7.90, korpa 5.00-5.10.  
A készárúvásáron buza 10-25, rozs 10-15, zab 10, tengeri tengeri 10 és árpa 20 fillérrel olcsóbb.

**HIVATALOS VALUTAARFOLYAMOK.**

1 angol font 19.20-19.60, 100 cseh korona 16.95-17.05, 100 dinár 7.80-8.30, 100 dollár 413.00-423.00, 100 lei 3.40-3.44, 100 leva 4.00-4.26, 100 lira 29.90-30.20, 100 német márka 135.70-136.60, 100 osztrák schilling 77.50-80.50.  
A szinarany kilója 5160 pengő.

**BUDAPESTI ALLATVÁSÁROK.**

Budapest, július 31. A mai vágómarhavására felhajtottak 42 vágómarhát, ökör 36-39, bika 58, tehén 50, középminőségű tehén 45-48, gyenge tehén 36 fillér. Az irányzat lanyha volt.

A mai ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 5832 sertést. Elkelt elősúlyban kg-ként könnyű sertés 70-72, közepes sertés 76-78, kivételesen 80, nehéz sertés 78-80 filléért. Az irányzat lanyha volt.

**Apróhirdetések**

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög, két naplaponban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban, HÉTKÖZNAP 50 FILLÉR, VASÁRNAP 70 FILLÉR.

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifá. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

**Levelőzés**  
Tankönyvek, regények, külföldi bélyegvek vétele, eladása, levélpapírkülönlegességek, 10 papír és 10 boríték 50 filléres egységáron Springer papír-, fotocikkek szaküzletében, Ferenc József utca 38. 2124k

**Piac**  
u. 5. sz. hölgyfodrászatban díjtalan ondulás és manikűrre elfogadunk. Jó munkás hölgyfodrászkisasszony felvétetik. 868

**Bejárónó,**  
ki jól főz szépen mos, vasal jó bizonyítvánnyal felvétetik. Jelentkezés reggel kilenckor Piac uca 42. Párizsi női divatruházban. 1180

**Egy**  
mindenes bejárónó hosszú bizonyítvánnyal egész napi munkára felvétetik. Wesselényi u. 3., vendéglőben. 1-a

**Csizmadiaság,**  
lehet létszámos is, felvétetik. — Csillag u. 54. 2439

**Mindenes**  
főzőnő, megbízható, háztartás vezetésére magános urhoz falura azonnal felvétetik. Hermann Arany János u. 62. 1174

**Menhelyi**  
cipők készítésére jó munkás segédek felvétetnek. Értekezni nélfőn reggel Csapó u. 17, 239k

**Hölgyfodrászsegéd**  
felvétetik. Arany János 18. sz. Katona. 1189

**Mindenes**  
bejáró mosogatónő felvétetik. Kossuth u. 11. Cukrászda. 2440

**Mindenes**  
leányt hosszú bizonyítvánnyal felveszek. Jelentkezni reggel 7-8-ig. Péterfia 8. 1188

**Egy**  
rendes kisebb leány bejárónak felvétetik. Jelentkezés 10 órától Burgundia 14. 2444

**Németül**  
beszélő szerény igényű idősebb hölgyet keresek gyermekek mellé félnapra. Cim a kiadóban. 1188

**Bejárónó,**  
bentlakó, felvétetik. Vigkedvü M. 28. 2438

**Szerény**  
igényű, irodai teendőkből némileg jártas tisztviselőnőt keresek tűzfatelepekre. Ajánlatot „Szerény” jellegre a kiadóhivatalba kérek. 1-a

**Házmaster,**  
gyermektelen azonnal felvétetik Hunyadi uccába. Jelentkezés 7-9-ig. Széchenyi uca 21.

**Állást keresők**

**Középkorú**  
urileány szerény igényekkel elmenne idős ur vagy idős ur-hölgy mellé gondozónőnek. — Plavetzky Mária, Attila tér 1. A-1

**Idősebb**  
intelligens iparos özvegye ajánlkozik kisebb család, vagy magános uriember háztartásának vezetésére. Cim a kiadóban. 2443

**Betöltendő állás**

Kifutófiu kizárólag jobb házból felvétetik Gárdos könyvesbolt, Ref. püspöki palota. 1178

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 50 FILLÉR, VASARNAP 70 FILLÉR.

# Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Új hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal Ferenc József ut 49. sz. Telefon: 32-12.**

**Elmennék**  
gyermekek mellé gondozónak.  
Korponai u. 10. Győri Mihályné.  
1177

## Ingatlan

**Bellegelő**  
163. sz. 28 holdas tanya épületekkel, szőlővel eladó. Felvilágosítás Sas u. 4. I. 5. ügyvédi irodában.  
1173

**Eladó**  
Kuruc u. 110 B. sz. ház részlete 1000 P előleggel és egy Minerva karos gép cipő és csizma készítőnek, keveset javíttatni kell, 25 pengőért eladó. 1141

**Gazdálkodni**  
előnyösebb városban! (piac). Bérletheti felszerelve (üresen) Komlóssy 16.  
1176

**Adómentes**  
kertes családi ház tisztviselőtelep elején vételár felével átvehető, vagy nagyobbra elcserélhető. Bővebben: Kolos, Verbőci uca 4.  
1114

**62-16 hold**  
fekete föld épületekkel Nagyerdőnél kiadó. Bárczy u. 3/b. 2411

**Piac**  
uccán nagytekű ház olcsón eladó. Értekezni dr. Rónay Dezső ügyvédnél, Piac 89.  
2417

**Eladó**  
a Bocskay-kertben 4 és fél kat. hold föld, amelyből 20000 négyzetöltszög szőlővel van beültetve, egészben vagy parcellákban eladó. Az ingatlanon 2 szobából s üvegezett verandából álló, télen is lakható ház van. Érdeklődni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál.  
A/1

**Tokajban**  
halálózásért eladó pompás ötholdas szőlő, gyümölcsös, épületekkel, felszerelésekkel, — hatezerért. Péterfia 23.  
1159

**Kiss Ferenc**  
örökösének a vértesi határban, közvetlen a debreceni határ szélén 48 hold tanyás birtok 5 hold szőlővel haszonbérbe kiadó. Értekezni Kiss András gyámnál, Monostorpályi ligetben.  
192

**Eladó**  
vidéki vendéglő és szálloda 40 év óta fennálló teljes berendezéssel. Betegség miatt azonnal átvehető. Bővebb felvilágosítást kiadóhivatal.  
1133

## Kiadó lakás

csinos berendezésű uccai szoba különbejárattal, fürdőszobahasználattal azonnal kiadó. Dégenfeldtér 10. sz. Króh Vilmosnál.  
1179

**Csinosan**  
butorozott szoba kiadó. Ebédkoszt kőser, bentékezésre, kihordásra kapható Miklós uca 43.  
1144

**Kiadó**  
egy modern 2 szobás II. emeleti lakás teljes komforttal azonnal Simonffy uca 13. Értekezni a házfelügyelőnél.  
1172

**Csinos**  
egy szoba, konyhás lakás azonnal kiadó. Nyugati u. 34. sz.

**Csinosan**  
butorozott szoba kiadó azonnalra Simonffy uca 32. emeleten.  
1181

**Kiadó**  
parkettes butorozott uca vagy udvari szoba fürdőszobával, — esetleg kitűnő ellátással. Hunyadi uca 3. emeleten.  
961

**Teljesen**  
különbejárattal csinosan butorozott szoba kiadó. Nagyon szép udvarban. Cim a kiadóhivatalban.  
73

**Uccai**  
butorozott szoba augusztus 1-re kiadó Csillag u. 109.  
69

**Különbejárattal**  
butorozott szoba kiadó, ugyanott jó házikoszt kihordásra is kapható. Hatvan uca 2., II. emelet.  
2191

**Butorozott**  
szoba különbejárattal, komfortos három szoba, előszoba, gáz, víz kiadó Bárczy u. 3/b. Nagyerdőnél.  
2410

**Különbejárattal**  
jól butorozott szoba kiadó. — Széchenyi uca 15., emelet.  
1184

**Egyedül lakhat**  
3 szobás lakás verandával, — dísznővel, 300-as kert olcsón kiadó. Bujdosó 14. Értekezni Nagycsere állomás.  
1137

**Uccai**  
szoba, előszoba, kályha tizenötödikére, két szoba, előszoba mellékhelyiséggel szeptemberre kiadó. Csokonai 15.  
1182

**Uccai**  
világos, tiszta 1 szoba, konyha, kamarából álló lakás jó levegőjű virágos udvarban szeptember 1-től kiadó. Apafi uca 20. szám.  
A/10

**Kiadó**  
2 szoba, konyha, mellékhelyiségből álló lakás. Széchenyi u. 44.  
1187

**Butorozott**  
tiszta, kényelmes szoba különbejárattal, ellátással is kiadó. Tornósz tüzehely eladó. Csapó uca 19. udvarban jobbra.  
2399

**II. emeleti**  
5 szobás, komfortos lakás kiadó Értekezhetni: Debreceni Első Takarékpénztárnál.  
1077

**Két**  
udvari kétszobás lakás kiadó. Teleki uca 6. sz.  
A-1

**Augusztus**  
1-re kiadó négy- és hatszobás uccai urilakás teljes komforttal. Ferenc József ut 16. Alódi palota.  
2161

**2 szobás**  
udvari lakás mellékhelyiségekkel (bent closett) kiadó. Gázfűzővel ellátva. Kajszinbarack eladó. Szent Anna u. 34.  
a-3.

**Erkélyes**  
elegánsan butorozott szoba olcsón kiadó. Dr. Brüllnél, Piac uca 26.  
556

**Butorozott**  
szoba, különbejárattal uccai aug. 1-től kiadó. Vigkedvü Mihály u. 10.  
A-2

**Csinosan**  
butorozott különbejárattal uccai szoba augusztus 1-re kiadó. Széchenyi uca 12. uccai lakás.  
1066

**Kétszobás**  
csinos tiszta udvari lakás Kölcsey utcában csendes udvarban szeptemberre kiadó. Értekezni: Szappanos u. 22.  
2437

**Egy**  
csinosan butorozott uccai szoba olcsón kiadó. Vörösmarty 10.  
85

**Különbejárattal**  
kényelmesen berendezett szoba egy-két személy részére kiadó. Piac uca 58. I. em. 17.  
1113

**I. emeleti**  
udvari 2 szoba, konyha, fürdőszoba és mellékhelyiségekből álló lakás szeptember 1-re Kosuth uca 3. sz. kiadó. Értekezni Debreceni Első Takarékpénztárnál.  
2191

**Egy**  
ujjonnan festett szép uccai szoba, konyha, kamara szép fás udvarban szeptember 1-re kiadó. Apaffy u. 20.  
A-5

**Háromszobás**  
uccai, négyosztós kertes komfortos lakások kiadók. Szent Anna 29.  
2351

## Lakást keresők

**Egy**  
szoba, konyhás lakást istállóval, esetleg külön udvarral augusztus 1-re keresek. Ajánlatok: Nyil u. 103.  
1171

## Üzletek

**Fűszerüzlet**  
családi okok miatt jutányosan átadó Széchenyi uca 14. Érdeklődni ugyanott.  
1175

**Kiadó**  
azonnalra üzletelhelyiség. Piac u. 66. Értekezni lehet dr. Rónay Dezső ügyvédnél.  
2418

## Eladás

**Kutya,**  
fajtisza him daxlis, éves, eladó. Külsővásártér 9. szám.

**Motorkerékpár**  
oladikkocsi, pótkerékkel 1000-es kevest használt kitűnő állapotban levő teljes felszereléssel és 500-as oldalkocsival teljesen üzemképes eladó. Cim a Debreceni Ujság kiadóhivatalában.  
A/5.

**Takarék-tűzhelyek**  
legegyszerűbből legdiszesebbig kaphatók. Kandia 15. Olcsó, mert jó. Speciális szakmám.  
1183

**Nyugagyak**  
fürdőkádkak, tüzehelyek mézbödönök, mülépek, lócalábak Nagy vasúletében, Csapó forduló.  
2205

**Eladók**  
ebédők, íróasztalok, székek, autómimimax, löszörmadracok, ágy sodrony, stb. Csapó 16.  
764

**Garderob-szekrény,**  
hálók, konyhaszekrény, siffon, ágy olcsón eladó. Hatvan uca 21.  
4591

**Olcsó tűzifa.**  
Nyári főzésre igen alkalmas tűzifa, amíg a készlet tart, mázszánként 2 P 80 fillérért ismét kapható. Olcsó áron kapható köris-, bükk-, tölgy-, gyertyán- és akácfa hasábnban és felvágva Erdélyi Tűzifa- és Szénkereskedésnél, Böszörményi ut 3. Telefon: 32-31.  
2217k.

## MAKULATURA

kiseb-nagyobb mennyiségben olcsón eladó. Nyomda, Piac u. 49.  
S

**Ruhásszekrényemet,**  
diófa, turnóros, jókarban, szép kivitelben eladnám, elcserélném kisebbfajta üveges könyvszekrényvel. Cimem a kiadóban.  
1399

**Férfiöltöny,**  
használt és lengyel nadrág eladó. Hüvelyes uca 7. szám. A3

**Fajgalamb**  
helyszüke miatt eladó. Apaffy uca 20.  
1900

**Hat darab**  
nyolchetes mangalica malac eladó. Diófa u. 13. Csonkánál.  
65

**Fürdőkádkak,**  
nyugagyak, lócalák, tüzehelyek, mézbödönök, mülépek Nagy vasúletében, Csapó forduló.  
2205

**Fajtisza**  
pedigrés dobermann kölyök-kutyák eladók, Eprekert u. 7. Érdeklődni Maróthy 24.  
2442

**Uj téglá**  
nagyobb mennyiségben is és egyéb építési anyagok, gömbfák, pallódeszkák, gépek, szerzőszámok, traktor hat pótkocsival jutányos áron eladók Egyetem központi épület építési irodánál. Telefon 24-00.  
2441

**Tajtékpipa**  
ébonfa szárral, ellenfántcsont és borostyán szópókával, történelmi becsű, olcsón eladó. Cim a kiadóban.  
S

**Gladiátor**  
borotvapengék gyári ában beszerezhetőek. Vizonteladónak főraktár Papp Lajos illatszertár, Csapó u. ötvennyolc. P184

**Eladó fajgalambok.**  
Tiszta fehér angolbegyes fajgalambok, gyönyörű példány, elköltözés miatt olcsón eladó. Ugyszintén 20 pár galambnak való praktikus ketrec is eladó. Pozsonyi ut 8. szám.

**Ablakredőnyt,**  
faszövöttet és vásznat legolcsóbban, legkedvezőbb részletre a híres Feiszt-gyár lerakatánál veheti. Kérjen árajánlatot. Belházi, Bundi uca 7.  
849

**Eladó**  
friss 10 kgr. kőser libazsir. Széchenyi u. 44.  
1186

**Portál,**  
modern, alig használt üveges eladó. Értekezni Szilágyinál, Széchenyi u. 1.  
1152

**Antiquár**  
könyvek legolcsóbb beszerzési forrása Aczel antiquárium, Széchenyi u. 2. sz.  
1140

**Eladó**  
fél háló, garderob-szekrény, szalongarnitúra, asztalok, székek, üzletherendezések, könyvszekrény. Csapó u. 19.  
764

**Potom**  
árért eladók mindennemű butorok elköltözés miatt Simonffy uca 29.  
1114

**Singerendák,**  
vasablakok, tüzehelyek, tüzehelyrészek, dugattyúk, kanális rácsok legolcsóbban Fischer, Csapó 89.  
3752

## Vétel

**Zálogcedulát,**  
lejárta is veszek. Levélhívásra házhoz megyek. Aruközvetítő, Csapó 6.  
721

**Megvételre**  
keresek zsidó gimnázium II. osztályú könyvet. Cim a kiadóban.  
1061

**Buzaaljat,**  
repcealjat és köles keveréket bármilyen mennyiségben veszek. Apaffy uca 20.  
656

**Anyarozot**  
legmagasabb árban vesz 'Tisza' gyógyszerár, Debrecen, Magoss György tér 9.  
2426

## Oktatás

**Namenyi**  
gyorsíró- és gépiriskolában szakszerű, olcsó, gyors kiképzés. Állandó beiratkozás. Al-lamérvényes bizonyítvány. — Bathvan u 9

## Fényképezés

**Ha táborozni, vagy weekendre készülni, csak a megszokott fotókétkét vigye magával. Felvételei egy eredményes lesz. Berzéki fotoszaküzlet, Ferenc József ut 38., udvar.  
3924-k**

## Különféle

**„Hafrech”**  
tisztviselői pénzkölcsönző irodájának debreceni hiteludósítója. Rákóczi 19. Jogász állásra jelentkezhet.  
199

**Modern**  
cellofán ernyő, selyemernyő drótváz készítését vállalom. — Szent Anna u. 11.  
4728

**Varrógépek**  
kölcsön kiadók olcsón. Szilágyi kézimunkaüzletében, Széchenyi 1.  
1153

**Pauló**  
vénnök és bélyegzőkészítő üzlete Szent Anna uca 10. alatt.  
3855k

**Poloskairást**  
cyángázzal és lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Poloska- és patkányszer kapható. Kossuth uca 47. Nánássy.  
1050  
v, k, cs. 830

**A kiadásért felelős: Thury Levente.**

Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat. Nyomatott: Nagy Károly és Társai körforgóépén, Debrecen, Ferenc József ut 49.